

市人社局面向全市招募暑假实习生

200多名学生开启职场“初体验”

本报记者 董丹 文/图

昼夜夜出，打游戏、吹空调、睡觉睡到自然醒……大家想象中的学生惬意暑假生活大抵如此。而在今夏的鹤壁，数百名学生却已在实习单位领着薪水，提前体验职场生活了。6月21日，记者跟随市人社局工作人员，去企业车间看望了他们。

为进一步引导学生树立正确的就业观，培养其吃苦耐劳、自食其力的能力，厚植其热爱家乡、建设家乡的情怀，更好地融入社会，6月12日至15日，市人社局接连发布3期招募暑假实习生的通告，15家企业、245个岗位火速报满。如今，暑期实习生悉数上岗。

进厂区、求历练，他们迎来特殊的职场“初体验”

连日来，我市高温天气持续在40摄氏度左右，顶着炎炎烈日，上海师范大学研一新生许泽鑫等69名暑期实习生，正式踏入了市铭泰电器有限责任公司线束生产车间，开始了为期两个月的暑期实习工作。



市铭泰电器有限公司暑期实习生早签到。

“踏实、有责任心，是同学们最吸引我们的地方。这么热的天，他们从不迟到、不早退、不旷工。虽然刚上手工作效率不及成熟工，但是同学们学习能力强，工作态度认真负责。”市铭泰电器有限责任公司人力资源部部长刘璇说。

在公司线束生产车间，记者一眼就能识别出刚入职的暑期实习生。除了稚气未脱的面容，他们还是车间内为数不多坐着工作的人。“这帮孩子来这里实习体验一下，吃吃苦真不赖。俺大女儿刚高考完我就把她带过来工作了，既不用担心她暑假安全，还能让她体验一下我们挣钱养家的难处。”线束辅助区工人晁二妮指着前面工位的女儿张淼焱说。张淼焱告诉记者，



鹤壁职业技术学院大二学生张茜和同学一起在车间师傅指导下工作。

山城区启动民营企业“暖心服务周”专项行动

为企业纾困解难 助力高质量发展

本报讯（首席记者 张婷媛）6月20日下午，山城区举行惠企政策宣讲会，拉开了该区民营企业“暖心服务周”专项行动的序幕。

会上，河南振兴科技创新研究院专家围绕先进制造业相关政策及项目申报要点，向“专精特新”中小企业、高新技术企业、科技型中小企业等40家企业负责人进行了详细讲解。参会人员听得认真，记得仔细。“这次宣讲很及时，让我们尽快了解、熟悉国家近期出台的一系列稳经济促增长的政策措施，我们将充分利用这些优惠政策，应对危机，

据了解，山城区本次民营企业“暖心服务周”专项行动将开展培训宣讲、银企对接、法律咨询等8项具体活动，切实为企业纾困解难，激发市场活力。



近日我市出现持续高温天气，市疾控中心提醒

新冠肺炎疫情防控人员请做好防暑降温

近日，我市出现持续高温天气。但因常态化疫情防控需要，许多新冠疫情防控活动仍需在高温环境或高温天气下进行。疫情防控人员在职业活动中穿戴的防护用品，不利于自身的散热和体温调节，易导致中暑，甚至危及生命。所以，我们要切实保护新冠肺炎疫情防控人员的职业健康权益，防范高温中暑事件发生，保障常态化疫情防控工作。

一、切实落实防暑降温措施

（一）合理安排工作岗位

根据疫情防控人员的身体情况，合理安排疫情防控人员作业岗位。

（二）科学安排作业时间

合理安排核酸采样及疫苗接种时间。高温天气尽量避开日光强烈、气温较高的时段工作(如11时~15时)，选择早晚温度相对较低时段开展工作。疫情防控人员轮流休息，降低劳动强度、缩短一次连续作业时间(高温环境下缩短到2小时以内)。

（三）改善工作环境

合理选择户外核酸采样等工作场所地点，高温工作场所或高温天气户外工作场所配备必要的通风或降温设备设施，如防晒遮阳棚、移动式送风风扇、喷雾风扇或固定式

克服困难，实现企业高质量发展。”新拓洋生物工程有限公司企划部工作人员宋盈表示。

“山城区将每两个月开展一次服务民营企业‘暖心服务周’活动，相关部门形成工作合力，把企业当成自家人，助企纾困、激发市场活力，支持企业战疫情、渡难关、快发展，坚定企业克服困难谋发展的信心。”山城区委统战部副部长范书良说。

据了解，山城区本次民营企业“暖心服务周”专项行动将开展培训宣讲、银企对接、法律咨询等8项具体活动，切实为企业纾困解难，激发市场活力。

我市着手组建医疗保障专家库

即日起征集报名

本报讯（记者 温豫敏）我市将组建鹤壁市医疗保障专家库，即日起面向社会征集报名，诚邀各相关领域专家加入。这是6月18日记者从市医保局获悉的。

据介绍，医疗保障专家库入库专家实行遴选制，由市医保局从市内外医疗机构、高等院校、机关事业单位、科研机构、企业以及金融、财税、审计、法律等专业服务机构中进行遴选。入库条件为：1.遵守国家有关法律、法规、规章和政策，具有严谨的科学素养、良好的职业道德和高度的责任心，坚持原则、作风正派、认真负责、廉洁公正。2.热爱医疗保障事业，积极参加市医保局及其内设机构、直属事业单位召集的相关活动，愿意从事并能够胜任本专业领域有关工作。3.从事医疗保险、临床医疗、医务管理、财务管理、信息管理、病案管理、药事管理、医用耗材管理等方面工

作，并在该领域有所专长，原则上获得副主任医师及以上专业技术职称。4.身体健康，年龄原则不超过65周岁；资质特别优秀者，经市医保局批准，可放宽年龄限制。5.从事研究开发、专业技术、管理策划工作，有良好的综合分析能力、判断能力、评价能力和表达能力。6.熟练掌握本专业领域技术知识、现状及发展趋势并具有相关资质证明。7.熟悉掌握医疗保障工作有关的政策和法律、法规及其他有关规定。

专家人选通过个人申报、单位推荐、确定专家、公开公示、颁发证书选聘的程序进行。市医保局择优认定，并对专家认定结果在鹤壁市医疗保障局官网进行为期一周的公示。公示无异议者颁发聘书，聘期5年，符合条件者可连选连任，但不超过两届。具体事宜可拨打0392-3221928进行咨询。

暑现场自救互救的能力水平。

二、科学处置高温中暑

（一）中暑先兆的处置

疫情防控人员出现中暑先兆症状时，应立即停止工作，按防疫要求脱掉防护服，到阴凉通风处休息，补充含盐清凉饮料，并予密切观察。

（二）中暑的处置

疫情防控人员出现中暑时，应立即祛除致热因素，快速有效降温，补充水、盐，采取控制抽搐、保护气道通畅等对症处理措施，并做好转运准备。

1.立即移离高温环境。迅速转移中暑人员至阴凉通风处，使其平卧，按防疫要求脱去防护用品及被汗水湿透的衣服。

2.快速降温。采取水浴或冰水擦浴、电子冰毯、冰帽、冰袋降温，以及扇风加快蒸发、对流散热等措施，使中暑人员核心体温在10分钟~40分钟内迅速降至39℃以下，2小

时降至38.5℃以下。降至38.5℃以下后停止一切冷敷等强降温措施。降温的同时最好持续进行肌肉按摩，促进循环。不提倡采取药物降温措施。

3.补充水电解质。对仍有意识的中暑人员，可少量多次补充含盐清凉饮料、盐汽水等，但不可急于补充大量水分，否则会引起中暑人员恶心、呕吐和腹痛等。由于软饮料、含咖啡因饮品、含酒精饮品会影响水分的吸收，不建议用于快速补水。

4.对症治疗。用风油精或清凉油涂于中暑人员头部的太阳穴；病人清醒时可口服藿香正气水等药物。中暑人员若已失去知觉，可指掐人中、合谷等穴，使其苏醒；如中暑人员呼吸停止，应立即实施心肺复苏。一旦出现高热、昏迷抽搐等症状，应让病人侧卧，头向后仰，保持呼吸道通畅，同时立即拨打120紧急救治。

5.快速转运。按照“先降温、后转运”的原则，当降温与转运矛盾时，降温第一、转运第二，转运途中持续降温，打开救护车车内空调或开窗等。

（市疾控中心供稿）



加大培训，普及防暑降温知识，指导疫情防控人员增强防范意识、掌握中暑防控措施和个体防护方法，提高中暑先兆识别、中

暑现场自救互救的能力水平。

“刘璇介绍，企业安排暑期实习生上岗纯手工生产线，杜绝接触生产机器和化工材料，安排师傅把手培训带工，每日工作时长不到8小时。为给同学们防暑降温，企业每天为他们熬绿豆汤、送老冰棍等，争取做好各项人文关怀。

京东（鹤壁）数字经济产业园也迎来了暑期实习生入职。“我刚回访完暑期实习生，同学们对我们的办公环境非常满意，中央空调、现代化办公写字楼、独立工位……好几个还咨询毕业后能否正式入职呢。”招商运营经理韩梦姣笑道。虽说是暑期实习生，产业园也是认真对待，按照面试、软硬件操作培训和业务讲解一项项进行，最终招到电商客服实习人员。园区各企业严格执行8小时工作制，实习生待遇也和正式员工基本持平，拥有全勤奖、绩效奖等补贴。



京东（鹤壁）数字经济产业园暑期实习生进入工作岗位。

面、官方媒体加持，暑期实习生招募工作进展十分顺利。

6月12日至15日，市人社局通过官方微博公众号、抖音号和“掌尚鹤壁”App、鹤壁新闻网相关短视频平台，面向我市学生陆续发布3期招募暑假实习生通告，提供不同岗位，让他们趁暑期加入到本地企业的运营中，提前感受职场氛围，推动数百名学生积极参与，同时也为企业解决了因订单激增需紧急用工的难题。

“人社部门总是能提前谋划，根据我们季节性用工特点，协助我们解决后备用工问题。”刘璇说，企业目前对接比亚迪汽车的产品输出量激增，通过市人社局暑期实习生招募活动，及时填补了企业用工缺口。

在市人社局的牵线搭桥下，这些来自不同院校、不同专业的学生，在这个暑期走进企业生产车间、医疗机构、教育培训……从校园中“一心只读圣贤书”的学子，成为了兢兢业业的职场新人。

“放假后在家玩儿了几天突然发现没朋友了，他们都纷纷走上了暑期打工的路，恰好刷抖音刷到了市人社局推送的招募暑假实习生的通告，我就毫不犹豫来上班了。”黄河交通学院大二学生牛杰说，暑期实习对他来说是双赢，实习的过程让生活变得充实，开拓了象牙塔以外的道路和视野，既可以锻炼自己吃苦耐劳的品质，又能挣到和朋友们一起旅行的经费。

“通过动员社会责任感强、群众口碑好、发展前景广阔的企业参与暑假实习生招募工作，不仅助力企业用工，还可以帮助学生在体验中发现自己的潜能、认识真实的自己。”市人社局劳动就业服务处处长李军告诉记者，“我们在回访中发现，同学们心态很好，纷纷表示参加暑期实习是为了靠自己的能力赚得一份零用钱，也可以通过这种方式接触更多的人，了解职场的基本状况。”

市人社局向在校生推荐暑假实习岗位，相当于为他们提供了一个提前体验职场的平台，同学们将学到与同事之间的相处之道，解决客户问题的处理方式，正确处理和上级之间的关系，将会是未来踏入职场的一笔财富。市人社局工作人员表示，他们会要求企业加强对实习生的教育和管理，保障学生暑期实习期间的人身安全和合法权益。

“学生的朝气与创新赋予了企业更丰富的文化内涵，而企业则让学生更加贴近社会和生活，将所学思化为实践。希望广大学子可以借此机会，了解更多的职业特点，提升自己的知识储备，为今后的学习和职业生涯铺垫一块坚实的台阶，也在实践中初步思考学业、专业以及职业之间的关系，进行充分、理智的职业规划。”李军表示。



6月20日上午，鹤壁技师学院召开参加河南省第一届职业技能大赛选手动员会。参赛选手分别汇报了近期备赛情况，并就比赛关注问题提出个人意见或建议。院相关领导就比赛相关事宜进行了部署安排，再次强调了比赛中的安全、防疫等问题。院党委书记、院长杨志波预祝各位参赛选手在此次大赛中取得好成绩。图为该院参赛选手在校内训练。

融媒体记者王志刚摄影报道

鹤壁一面面房及鹤壁农村商业银行股份有限公司股权拍卖推介

我公司定于2022年7月1日9时，在中拍平台拍卖鹤壁市房产一处及鹤壁农村商业银行股份有限公司1049760股：

1.淇河路国土局家属院门面房北第1户房地产

(面积约110.54平方米，参考价36.1万元)

2.鹤壁农村商业银行股份有限公司1049760股

(参考价36.3万元)

详情咨询李先生：18137087178

河南拍卖行有限公司

2022年6月22日